

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pedagogická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: MARTIN SEMRÁD
Studijní obor: PSYCHOLOGIE
Vedoucí bakalářské práce: PHDR. FILIP ABRAMČUK, PH.D.
Katedra: KPE
Název bakalářské práce: HISTORIE A SOUČASNÉ PŘÍSTUPY V PSYCHOTERAPII
ZAMĚŘENÉ NA TĚLO

Cíl práce a jeho naplnění:

Autor se zabývá tématem, které spadá ponejvíce do klinické psychologie a také psychoterapie. Cíl práce je teoretický, a sice systematické zmapování psychoterapeutických přístupů pracujících s tělem. Tento cíl autor splnil tak, že vypracoval kompletní seznam těchto přístupů, a dále podrobně porovnal a tematicky kategorizoval 11 přístupů akreditovaných EABP (Evropská asociace pro psychoterapii zaměřenou na tělo). Zbývající přístupy zahrnul do přílohy. Cíl považuji za splněný v rámci povoleného rozsahu stran.

Struktura práce:

Adekvátní, práce je teoretická. V samotné práci nejprve vymezuje obecněji body psychoterapii, rozpracovává její východiska a stručný vývoj, dále se pokouší stručně zachytit důležité neuropsychologické poznatky o fungování psychiky ve vztahu k tělu. Potom již přistupuje k hlavní části práce a prezentuje přehled škol a přístupů, popisuje způsob jejich výběru a nakonec blíže rozpracovává oněch 11 přístupů. Pokouší se je popsat podle jasné struktury: pojetí osobnosti a psychopatologie, psychoterapeutický proces a způsob práce, cíl procesu dle daného přístupu. Poté ukazuje možnou kategorizaci dle 3 různých kritérií (vznik, cíl, orientace). V Diskuzi autor vysvětluje některé procesy rozhodování při práci s velkým množstvím teoretických informací o daných přístupech, povětšinou se musel vypořádat s omezeným rozsahem stran v bakalářské práci tím, že redukoval zdroje a zjednodušoval výstupy, nastínil i možnosti pokračování.

Práce s literaturou:

Nadprůměrná, vzhledem k teoretické povaze práce je seznam zdrojů rozsáhlý, zahrnuje většinou cizojazyčné publikace.

Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):

Adekvátní. Práce je vybavena přílohami.

Přínosy bakalářské práce:

Hlavní přínos práce spatřuji v tom, že autor zmapoval poměrně roztráštěnou oblast body psychoterapie a pokusil se ji utřídit, aniž by sám byl příznivcem některého z přístupů. Práce může posloužit jako cenný informační zdroj profesionálům, kteří pracují psychoterapeuticky a práci s tělem neznají nebo jsou příznivci pouze jednoho konkrétního body přístupu.

Formální stránka:


Adekvátní.

Jazyková stránka:

Dobrá, místy drobné překlepy v textu.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: VÝBORNĚ

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 9.5.2016